9 knacc.
9.1. Uropb cnoxun gecaTtb Noapsia MAYLWNX HaTypanbHbIX YMCEr, 3aTeM pasgenun NoMyYeHHY CyMMY Ha CyMMY
crnegyloLnx AecaTn HaTypanbHbix ynucen. Morno nu y Hero nonyyntest yicno 0,87

OT1BeT: He Morno.

PeweHue. lMpeagnonoxum, 4yto npu geneHuun nonyymnocb 0,8. O603Ha4YMM HaMMeHblUee YUCIOo MNepBon
CyMMbl Yepes n. Torga ata cymma paBHa: n + (n + 1) + ... + (n + 9) = 10n + 45. Kaxxgoe cnaraemoe BTOPOW CyMMbI
Ha 10 Oornblle COOTBETCTBYHLIErO CriaraemMoro MepBoM CyMMbl, MO3TOMY BTopas cymma Ha 100 Gonblue, yem
nepsasi.

Takum obpasom, ——— =
10n +145

TOMY, YTO N — HaTyparbHOE YUCHO.

Kputepum nposepku.
“+” [NpbueedeHOo norHoe 060CHOBaHHOE peleHUe U rofyYeH 8epHbIli omeem
“t” BepHo U 060CHOBaHO [10/ly4eHO Heobxo0umoe paseHcmeo, HO OoryujeHa ebiyucrumeribHasi owubka, He
roenusgwas Ha omeem
“F” Heobxodumoe paseHCmeo MosyyeHo, HO danbHelwux NPodeuUXeHul Hem
“~”" [NpusedeH morbKo omeem
lpusedeHo HegepHOe pelieHUe uiu OHO omcymcmeyem
9.2. Ha «koopgvHaTHOM MNOCKOCTU MOCTPOEHbI rpadonku
NMHEHOM W KBafIpaTUYHOW  DYHKUMA (CM. PUCYHOK). I
YpaBHeHue nMHenHon OYHKUMN NMeeT BUA Yy = CX + 2¢ Ang 1 ¥ .‘\,/
HEKOTOporo umcna c¢. Mcnonb3ysa TOT xe napameTp c, \ /
3anunTe ypaBHEHWe KBagpaTU4HOW PyHKLUM 1 0ObACHUTE \
CBOe peLueHue. ’\ /;

OtBeT: y = 0,5¢(X + 2)°.

PeweHne. Hangem koopauHaTbl To4ek nepecedeHuns ! p
rpaduka nMHenHon pyHKkumMmM ¢ ocamu koopamHart: (0; 2¢) un \ /
(-2; 0). Tlpaduk «kBagpaTudHOM yHKUMM (napabona) AY /"",’
kacaetca ocum OX B Touke (—2; 0), cnegoBaTernbHO, ee N S
dopmyna mmeet Bug y = a(x + 2)2. Tak kak napabona o
npoxoaut vepes Touky (0; 2¢), To, nogctaenaa X =0, y = 2¢ /

B MONY4YeHHy0 popmyny, nonyyum: 2¢ = a-2%, oTKyda a = /
0,5c. Takum obpaszom, nckomas dopmyna: y = 0,5¢(x + 2)2.

KpuTepuun npoBepku.

“+” TNpusedeHo rorHoe 060CHOBaHHOE pewieHUe U Mnosy4YyeH /
8epPHbIL omeem Y
“t” BepHOo u obocHosaHo HalideHo, 4ymo y = a(X + 2)2, HO
OarnbHeliwezo npodsUXeHUsi Hem Uunu rpu 8bl4UCeHUU
3HadeHus1 a donyujeHa eblyucriumernbHas owubka
“F” [MpusedeH MonbKO 8epHbIL omeem

“~" [pusedeHo HegepHOE pewieHuUe uu OHO omcymemeyem
9.3. B TpeyroneHuke ABC nposefeHbl BbicoTa BH 1 meanansl AM u CK. JokaxuTe, 4yto TpeyronbHukn KHM 1 ABC
Nnoao6Hbl.

10n+45 4
g. lMpeobpasysa 310 paBEHCTBO, Nofy4MM, 4To N = 35,5. OT0 NpoTMBOPEUUT

PeweHue. N3 ycnosua 3agauyu, cnegyet, 4to MK — cpegHasa nuHKUA B
TpeyronbHuka ABC, 3HauuTt, MK || AC n MK = 0,5AC (cM. puc. 9.3). Tak kak HM
— MeauaHa npsmoyronsHoro TpeyroneHuka BHC, To HM = 0,5BC. Kpome Toro,
Tak kak HM = MC, to ZACB = ZMHC = ZHMK. Torga TpeyronesHukn KHM u
KM  HM
ABC nogo06Hbl, Tak Kak —— = W paBHbI YrMbl MeXQy 3STUMU CTOPOHaMMU. K it
AC BC
Bmecmo paseHcmea yarog MOXHO ucronb3oeams, 4Ymo HK — meduaHa
npsiMoyzosnbHo2o mpeyeonbHuka ABH, mo ecmbp HK = 0,5AB. Tozda
mpey20rbHUKU M0A06HbI 110 MPeM CmopoHam.
Kputepum nposepku. C
“+” [MpusedeHo roriHoe 060CHO8aHHOE peuleHue A H

“t” [NpusedeHo 8epHOE 8 UENIOM pelieHuUe, codepxaujee HesHadumeribHble npobersibl unu HemoYHoCmu
“F” [lokazaHo monbko, ymo MK = 0,5AC unu (u) HM = 0,5BC, Ho darnbHeliwux npodsuxeHul Hem
“~” lpusedeHo HegepHOe pewleHUe Uuu OHO omcymcmeyem

9.4. HasoBem HaTypanbHO€ 4YMCNO WMHTEPECHbIM, ECINU €ro MOXHO PasfoXWUTb Ha HaTyparbHble MHOXWUTENMW,
KaxabI M3 KOTOpbIX MeHblue, YeM 30. Jokaxute, 4yto n3 10 000 MHTepeCHbIX Yncen Bcerga MOXHO BblGpaTh OBa,
npou3BedeHne KOTOPbIX SBNSAETCS TOMHbIM KBagpaToM.

PeweHue. PaccmMoTpyM pasnoXeHWe MHTEPECHONO YMcna Ha MpPOCTble MHOXUTENW, TOrda Kaxablh U3 aTux
MHOXUTenen Takke meHblle, yeM 30. CyulectByeT poBHO 10 NpOCTbIX Yucern, MeHbLUMX TpuauaTtu: 2, 3, 5, 7, 11,



13, 17, 19, 23, 29. 3HAUMT, KaXO0€ UHTEPECHOE YNCIIO MOXHO NpeacTasuTk B Buge: 2™ -3"-..29™ e ny, ny,
..., N1p— HaTyparnbHble Yncna unm 0.

Yucno aBnsieTca TOYHLIM KBagpaToM, ecrivi Bce nokasaTenu CTeneHen ero npocTbIX MHOXUTENEN YeTHble,
3HauuT, ¥y OBYX UHTEPECHbIX Yucen, Npou3BedeHue KOTOPbIX ABMASETCA KBadpaToM, BCe MokasaTenu cTeneHemn C
OOVHAKOBbLIMI OCHOBAHUSIMU [OIKHBI MMETh OAVHAKOBYIO YETHOCTb. Bce MHTepecHble Yncna pasbuBaloTcs Ha 2°°
FPYNM, B KaXJOW U3 KOTOPbIX YETHOCTU MoKa3aTenel cTeneHel ¢ OAMHaKoBLIM OCHOBaHWEM coBnagatoT. Tak kak 2'°
= 1024 < 10 000, To no npuHUMNy Odupuxne M3 OecATU TbICAY UHTEPECHLIX YNCEN BCEraa MOXHO BbiOpaTb ABa
yncna U3 ogHOM M Ton Xe rpynnbl. X npovssegeHve n 6yaer TOUHbIM KBaapaToM.

Kputepum nposepku.

“+” [pusedeHo norHoe 060CHOBaHHOE pelieHUe

“t” [lpusedeHO eepHOe 8 Ue/ioM peuweHue, codepxawee HesHaqdumerbHble pobesibl unu  HemoYHocmu
(Hanpumep, He8epPHO yKa3aHO KO/IUYecmeo npocmeix Yyucesn, meHbwux 30)

“F 7" BepHo ykazaH 6uQ pa3fioXeHUs UHMEePEecHo20 4ucria Ha Mpocmble MHOXUMeNu, HO OarnbHeuuwux
npodsuxxeHul Hem

“~”" [NpusedeHoO HeBepPHOE pelweHuUe Unnu OHO omcymcmeyem

9.5. [JaHa paBHoGokasi Tpaneuus ABCD. PaccmartpuBatoT Toukm Q M P Ha ©OokoBbix cTopoHax AB m CD
COOTBETCTBEHHO, Ans KoTopbix CP = AQ. [Jokaxute, YTO CepeamHbl BCEX TakMx OTpe3koB PQ nexar Ha ogHon
NPAMON.

PeweHnue. [lokaxem, 4YTO CepeavHa MPOW3BONBHOIO B
oTpeska PQ, yooBMeTBOPSIOLWEro YCMOBUIO, NEXUT Ha cpeaHewn 7[
/

nnHum MN Tpaneumn ABCD. E ﬂ
Mepsbi cnocob. MNMposegem otpeskn QF n PE, napannenbHble M N
OCHOBaHuaM Tpaneuun (cM. puc. 9.5a). Torga B Tpaneunsx EBCP wu Q L/_’_,,—'—’* \

AQFD paBHbl yrfbl NpY OCHOBAHWSIX, 3HA4YMT, OHM paBHOOOKME. ‘/
— B

CnepoBatensHo, BE = CP = AQ = DF. Takum o6Gpasom, MN —
cpegHas nuHus Tpaneumn QEPF. CnepoBaTtenbHo, OHa aenut A
nononam u ee gnaroHanb PQ, 4yto 1 TpeboBanocs.

Btopon cnoco6. U3 ycnoeust 3agaum cneayet, 4to PN = MQ
(cm. puc. 9.56). Onyctm nepneHaunkynsipsl PP’ 1 QQ’ Ha npsmyio
MN, Torga paBHbl NpsMoyronbHble TpeyronbHukn PP’N n QQ'M (no P
rMNOTEHY3e 1 oCTpoMmy yrny), 3HauuT, PP’ = QQ’. MNMycTtb PQ nepecekaet (W ) N
MN B Touke O, Torga paBHbl MPAMOYrofnbHble TpeyronbHukn PP'O n ’ 0 P
QQ’0O (no karery u octpomy yrny). CnegosatensHo, PO = QO, 4to 1 Q
TpeboBanoco.

Cywecmeytom u Opyaue crocobbl peleHUs. A D

KpuTepuu nposepku.

“+” [NpusedeHo roriHoe 060CcHO8aHHOE peuieHue

“t” lNpueedeHo 8epHoe 8 UerioM peweHue, codepxauiee HesHadumerbHble npobersi unu HemoyHocmu

“F” Yka3aHo 00HO U3 803MOXHbIX AOMOHUMESIbHbIX MOCMPOEHUL, NO38ONSIOWUX NPosecmu doKa3zamesibCmeo, HO
pelieHue He 3a8epPLUIEHO

“~”" [NpusedeHo HegepHOE pewieHue unu OHoO omcymcemeyem

9.6. bpuraga pabounx genaet pemMoOHT B kBapTupe. YUToObl He MCMOPTUTHL MOM B KOMHAaTe (KnetyaTtblii kBagpat
pasMepom 4x4), oHn pacctenunu 13 OBYXKNETOYHbIX KOBPUKOB MO NMHUSAM CETKU. BHe3anHo okas3anock, YTO oauH
KOBpPMK NoHagobuncss B gpyron komHate. [lokaxute, 4yto paboume cmoryt ero BbiOpaTb Tak, Y4TOObl PEMOHT B
KBapTUpe MOXHO OblNo NpogorkaTb, He UCMOPTMB MOI.

PeweHue: MNpegnonoxum, 4To ybpaTb KOBPUK, HE OrofnvB Kycka nona, Henb3s. Toraa nog KakAabiM KOBPUKOM
OOIMmKHa ObITb KreTka, NoKpbITasd TONMbKO OAUH pa3 (MHade, KOBPUK, Mo KOTOPLIM KaxKaas KrneTka nokpbiTa XoTsi Obl
OBaXapbl, MOXXHO 3abparb). 3HauuT, KNETOK, MOKPbITbIX B OAMH CIOW, HE MeHbLue, YeM 13. Toraa KNeTokK, NOKPbITbIX
XxoTe 6bl B ABa crnosi, He 6onblue, yem 16 —13 = 3. 3ameTum, 4TO NOOYIO KIMETKY MOXHO HaKpbITb ABYXKNETOYHLIMU
KoBpuKkaMmn He Bonee, YeM YeTbIpbMS pasnnyHbiMK cnocobamu. Taknum obpas3om, Bce KOBPUKM B CYMME HaKpbIBakoT
He Gonblie, yem 13-1 + 3-4 = 25 kneTok. ITO NPOTUBOPEYNT TOMY, YTO 13 KOBPWMKOB AOSMKHbI B CYMME HaKpbIBaTb
2:13 = 26 kneTok. CnegoBaTtenbHO, OOUH KOBPUK MOXHO ybpaTb.

KpuTepum npoBepku.

“+” [NpusedeHo nonHoe 060CHOBaHHOE pelieHUe

“t” lNpueedeHo 8epHoe 8 UerioM peweHue, codepxauiee He3HadumerbHble npobessi unu HemoyHocmu
“F” Mpucymecmeyom eepHble udeu, HO PelieHUe He 3aKOHYEHO Unu codepxum owubKu

“~" [NpusedeHo HeBepHOE pewieHuUe unu OHO omcymcemeyem




